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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Sven-Erik Bucht (S)

2015/16:275 Havsfiskelaboratoriets lokalkontor i Karlskrona

Havsfiskelaboratoriets lokalkontor i Karlskrona finns, efter ett regeringsbeslut 
1990, för att driva provtagning och miljöverksamhet i Östersjön. Den 
verksamhet som SLU driver i Karlskrona har en starkt regional karaktär, och 
samverkan med intressenter såsom fiskare, förstandhandsmottagare och 
allmänhet har varit ett kännemärke för laboratoriets verksamhet under mer än 
två decennier. Karlskrona, som är den största landningshamnen för torsk, är en 
knutpunkt till Östersjön i många avseenden. SLU har nu planer på att flytta 
verksamheten från Karlskrona till Lysekil.

En flytt kommer med största sannolikhet att påverka det statliga uppdraget som 
laboratoriet genomför negativt. Provtagningen av torsk är reglerad enligt EU:s 
datainsamlingsförordning (DCF). En förflyttning av verksamheten från 
ostkusten kan komma att medföra stora konsekvenser för möjligheterna att 
genomföra det nationella uppdraget i Östersjön på ett korrekt sätt. En sådan 
försämring kan således leda till att Sverige ej uppfyller förordningen och 
därmed får kritik från EU.

Framtida provtagning kommer att innebära att personalen ska resa från Lysekil 
till hamnar i Blekinge och Skåne. En historisk tillbakablick visar att 
provtagning tidigare inte har fungerat på distans.

Grunden i förslaget pekar mot en struktur som inte kan leda och fördela 
provtagningsarbetet på distans. Detta borde dock kunna åtgärdas med enkla 
medel och god vilja i stället för att man lägger ned ett välfungerade 
laboratorium, med en avsevärd risk att nationella uppdrag blir lidande.

 

Min fråga till statsrådet blir därmed om han och regeringen har blivit 
informerad om planerna på att flytta verksamheten från Karlskrona till Lysekil.

………………………………………

Peter Jeppsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2015-11-06
Besvaras senast
2015-11-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


